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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İstatistik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

30 kişilik A sınıfında istatistik dersinden bütünlemeye
kalan 6 öğrenci, 27 kişilik B sınıfında istatistik dersinden
bütünlemeye kalan 3 öğrenci ve 45 kişilik C sınıfında
istatistik dersinden bütünlemeye kalan 9 öğrenci vardır.
Rastgele seçilen bir sınıftan yine rastgele olarak bir
öğrenci seçiliyor.

Seçilen bu öğrenci istatistik dersinden bütünlemeye
kalmamış ise bu öğrencinin A sınıfından seçilmiş
olma olasılığı kaçtır?

 Buna göre,    olasılığı kaçtır?

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C) D) E)

Bir kitaplıktaki 5 rafın;

 ilk ikisinde 4 istatistik ve 3 matematik,

 üçüncüsünde 5 istatistik ve 2 matematik,

 son ikisinde ise 9 istatistik ve 5 matematik 

kitabı bulunmaktadır. Rastgele seçilen bir raftan yine
rastgele olarak bir kitap alınıyor.

 Alınan bu kitabın istatistik kitabı olması olasılığı
kaçtır?

Bir boksörün müsabakayı nakavtla kazanma olasılığı
0,8'dir.

Bu  boksörün nakavt ile kazandığı 5. müsabakanın,
kariyerindeki 8. müsabaka olma olasılığı kaçtır?

 

 

3.

A) B) C) D) E)

4.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Üç durumlu bir Markov zincirinin geçiş olasılıkları
aşağıdaki diyagramla verilmiştir.

 Buna göre, Markov zincirinin bir adım geçiş matrisi
aşağıdakilerden hangisidir?

 

5.

A) B)

C) D)

E)

 X rastgele değişkeninin moment çıkaran fonksiyonu

 biçimindedir.

 
 olduğuna göre, k sabiti kaçtır?

1 2 4 8 16

X negatif olmayan sürekli bir rastgele değişken, 

 biçiminde bir fonksiyon ve c pozitif
gerçel sayı olmak üzere,

 eşitsizliği aşağıdakilerden hangisidir?

Chebyshev Eşitsizliği

Markov Eşitsizliği

Jensen Eşitsizliği

Cauchy Schwartz Eşitsizliği

Hölder Eşitsizliği

6.

A) B) C) D) E)

7.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 ; p parametreli geometrik dağılıma

sahip kitleden alınmış bir rastgele örneklem olsun.

   ise, p kaçtır?

1

 

Bir fabrikada üretilen çivilerin uzunluğunun normal
dağılıma sahip olduğu ve standart sapmasının 5 mm
olduğu bilinmektedir. Rastgele olarak çekilen 81 çivinin
ortalamasının 301 mm olduğu gözlenmiştir. Belirlenen
bir anlamlılık düzeyinde kritik değer 2 olmak üzere,
üretilen çivilerin ortalamasının 300 mm’den fazla olup
olmadığı test edilmek istenmektedir.

Bu bilgilere göre,

I.   yokluk hipotezi reddedilemez.

II. Test istatistiği t dağılımına sahiptir.

III.  alternatif hipotezi tek yönlüdür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

8.

A) B) C)

D) E)

9.

A) B) C)

D) E)

Olasılık yoğunluk fonksiyonu,

biçiminde verilen   kitleden alınmış 3 birimlik rastgele

örneklem    olsun.

Buna göre,  için en çok olabilirlik tahmin edicisi
aşağıdakilerden hangisidir?

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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X ve Y rastgele değişkenlerinin ortak olasılık yoğunluk
fonksiyonu

biçimindedir.

Buna göre, olasılığı kaçtır?

Yukarıda verilen fonksiyonun olasılık yoğunluk
fonksiyonu olabilmesi için k değeri kaç olmalıdır?

3 4

11.

A) B) C) D) E)

12.

A) B) C) D) E)

Bir doğrusal programlama probleminin optimal
çözümünde bir veya daha fazla temel değişkenin
değeri sıfır olduğunda ortaya çıkan durum
aşağıdakilerden hangisidir?

Dualite Optimal çözüm

Uygun çözüm Sınırsız çözüm

Bozulma

Gerçek hayatta karşılaşılan bir optimizasyon
probleminin matematiksel programlama modeli

  

biçiminde verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

Verilen problemin sağ yan değerleri  ve  ile
gösterilmiştir.

Verilen matematiksel programlama modeli bir doğrusal
programlama modelidir.

Verilen problemin duali alınırsa, dual problemde dört
tane kısıt oluşacaktır.

Verilen problem için katsayılar matrisi
 değerlerinden oluşur.

Verilen problemin dört karar değişkeni
 olarak gösterilmiştir.

13.

A) B)

C) D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Yapılan bir araştırmada öğrencilerin hobileriyle ilgili      
9 soru sorulmuş, sorulara “evet” veya “hayır” cevapları
alınmıştır. Bu öğrenciler kümeleme analiziyle
sınıflandırılmak istenmektedir. Üç öğrenciye ait cevaplar
1 evet, 0 hayır olmak üzere aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Kişi X1 X2 X3 X4 X5 X6 X7 X8 X9

1 0 0 0 1 1 1 1 1 0

2 1 1 1 1 0 0 1 1 1

3 0 1 0 1 0 1 0 1 1

 Buna göre, birinci kişi ile üçüncü kişi arasındaki
büyüklük farkları uzaklık ölçüsü kaçtır?

0,55 0,44 0,33 0,22 0

 rastgele değişkenlerinin

varyans-kovaryans matrisi

biçiminde olduğuna göre, korelasyon matrisinin
determinantı kaçtır?

2 14

15.

A) B) C) D) E)

16.

A) B) C)

D) E)

 Yukarıda verilenlere göre, Mahalanobis uzaklığı
kaçtır?

8,8 16,3 17,1 35,2 77,2

  rastgele değişkenlerinin üç değişkenli

normal dağılım için tanımlanan moment çıkaran

fonksiyonu

biçimindedir.

Bu fonksiyon için  ve  değerleri sırasıyla

aşağıdakilerden hangisidir?

5 ve 55 5 ve 15 5 ve 30

2 ve 5 5 ve 35

17.

A) B) C) D) E)

18.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Belirli bir hastalığa sahip 20 kişiye özel bir tedavi
uygulanmakta ve tedavinin kandaki belirli bir enzim
değerini artırıcı bir etki yaratıp yaratmadığı araştırılmak
istenmektedir. Bu amaçla, tedavi öncesi kandaki bu
enzim değeri ölçülmüş daha sonra tedavi uygulanmış ve
aynı enzim değeri tekrar ölçülmüştür. Enzim değerleri
dağılımının normal dağılıma sahip olmadığı
bilinmektedir.

Buna göre, bu araştırmada kullanılması gereken
istatistiksel test aşağıdakilerden hangisidir?

Bağımlı iki grup t testi

Bağımsız iki grup t testi

Wilcoxon işaretli sıra sayıları testi

Mann Whitney U testi

Dizi parçaları testi

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir spor salonunda çalışan 8 erkek ve 8 kadın
sporcunun yaşları aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

Erkek 22 19 21 32 41 33 25 27
Kadın 18 24 21 23 34 22 26 21

Belirtilen erkek ve kadın sporcuların yaşlarının aynı
dağılımdan gelip gelmedikleri % 95 güven düzeyinde
test ediliyor.

Bu amaçla elde edilen Kolmogorov-Smirnov test
istatistiğinin değeri kaçtır?

0,125 0,375 0,500 0,625 0,875

Bir yaz okuluna katılan öğrencilerin % 26’sı Alman,     
% 35’i Türk, % 19’u Kanadalı ve % 20’si İsviçreli’dir.

 Yaz okuluna katılan öğrencilerin yüzdelik
dağılımlarını görmek için pasta grafiği çizilirse,
İsviçreli öğrencilerin yüzdelik dilimine karşılık gelen
açı kaç derece olacaktır?

20 50 72 90 180

20.

A) B) C) D) E)

21.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 1, 2, 4, 5 serisinin harmonik ortalaması kaçtır?

2,05 2,50 2,75 3,00 3,15

 Aşağıdakilerden hangisi istatistiksel bir tahmin
yöntemi değildir?

En Küçük Anlamlı Fark Yöntemi

En Küçük Kareler Yöntemi

Kısıtlı En Çok Olabilirlik Yöntemi

Momentler Yöntemi

En Çok Olabilirlik Yöntemi

22.

A) B) C) D) E)

23.

A)

B)

C)

D)

E)

 Bir X değişkeninin gözlem değerlerine ait varyans 
olsun.

X’in tüm gözlem değerlerinin a gibi bir sabit sayı ile
çarpılmasıyla oluşturulan Y değişkeninin gözlem
değerlerine ait varyans aşağıdakilerden hangisidir?

 

 

Üç veri kümesi için aşağıdaki değerler hesaplanmıştır.

 

Buna göre, tüm verilerin ortalaması olan  değeri
kaçtır?

11,5 14,3 14,7 16,2 16,8

24.

A) B) C)

D) E)

25.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Olasılık dersini alan öğrencilerin bu ders için ayırdıkları
haftalık çalışma saatlerinin frekans (sıklık) dağılımı
aşağıdaki gibidir:

Sınıf Değeri 2 4 6 8 10 12 14

Frekans 1 3 12 9 7 5 4

Buna göre, dağılımın şekli için aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

Aritmetik Ortalama < Medyan < Tepe Değer
olduğundan sağa çarpık bir dağılım

Aritmetik Ortalama  < Medyan < Tepe Değer
olduğundan sola çarpık bir dağılım

Aritmetik Ortalama > Medyan > Tepe Değer
olduğundan sağa çarpık bir dağılım

Aritmetik Ortalama > Medyan > Tepe Değer
olduğundan sola çarpık bir dağılım

Aritmetik Ortalama = Medyan = Tepe Değer
olduğundan simetrik bir dağılım

26.

A)

B)

C)

D)

E)

 Basit üstel düzleştirme yöntemi ile ilgili,

I. ARIMA modelinin özel bir durumudur.

II. Son gözlemlere daha fazla ağırlık vererek
tahminler hesaplamaktadır.

III. Mevsimsel zaman serilerinin öngörülmesi için
kullanılmaktadır.

IV. Düzleştirme katsayısı 1’den büyük değer
alabilmektedir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

I ve II II ve III III ve IV

I,II ve III I, II ve IV

Bir zaman serisinin kübik regresyon modeline göre
tahmin denklemi aşağıda verilmiştir.

Buna göre, 5. gözlem için tahmin değeri kaçtır?

130 131 132 133 134

27.

A) B) C)

D) E)

28.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Rastgele etkili iki-faktörlü (A ve B) faktöriyel tasarım
modeli

olarak ifade edilmiştir.

 Model parametrelerinin bağımsız ve sıfır ortalamalı

normal dağılıma sahip ve varyanslarının  ,  ,

 ve  olduğu varsayımları ile B faktörünün

kareler ortalamasının beklenen değeri 

aşağıdakilerden hangisidir?

29.

A) B)

C) D)

E)

Denemelerin ve blokların sabit etkili olduğu iki-yönlü
ANOVA tablosu aşağıdaki gibi verilmiştir.

Değişim
Kaynağı

Serbestlik
Derecesi

Kareler
Toplamı

Kareler
Ortalaması F Değeri

Denemeler 3 10

Bloklar 50

Hata 15 75

Toplam 23

Verilen sabit etkili iki-yönlü ANOVA tablosuna göre,
bloklar için hesaplanan F değeri kaçtır?

2 3 4 5 6

30.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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A ve B iki faktör olmak üzere düzeyleri rastgele seçilen
iki faktörlü bir deney ele alınsın. A faktörünün a düzeyi,
B faktörünün b düzeyi ve her hücredeki gözlem sayısı  
n olsun.

Etkileşim terimine ait varyans bileşeninin       

tahmini aşağıdakilerden hangisidir?

 

31.

A) B)

C) D)

E)

Bir-yönlü ANOVA modeli

biçimindedir.

Yukarıda verilen bir-yönlü ANOVA modelinde, bir
tane kayıp gözlem olması durumunda denemeler
arasında anlamlı bir farklılık olup olmadığını test
etmek için kullanılan F test istatistiğinin pay ve
payda serbestlik dereceleri sırasıyla aşağıdakilerden
hangisidir?

 ve  ve 

 ve  ve 

 ve 

 Sistematik örneklemeyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Sistematik örneklemenin etkin kullanılması için kitlenin
yapısının iyi bilinmesi gerekir.

Sistematik örneklemede örneklem içi varyans tüm kitle
varyansından daha büyükse, sistematik örnekleme
basit rastgele örneklemeye göre daha duyarlı sonuçlar
verir.

Örnekleme ilk seçilen birim, tüm örneklemi belirler.

Sistematik örnekleme, basit rastgele örneklemenin
özel bir hâlidir.

Ortalama ve toplam tahminleri her zaman yansızdır.

32.

A) B)

C) D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10



2018-KPSS/AB-PS

Kitle ortalamasının tahmin edilmek istendiği bir
araştırmada, ilgili tahmin edicinin varyansı tabakalı
örneklemede orantılı dağıtım yapıldığında ,

Neyman dağıtım yapıldığında  ve basit

rastgele örnekleme yapıldığında  şeklinde ifade

edilsin.

Buna göre,  aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

 

Bir süt firması, belirli bir bölgede bir haftada
gerçekleştirdiği ortalama satış miktarını tahmin etmek
istiyor. Firma ilgili bölgede bulunan 2000 marketin her
birine 10 koli süt göndermekte ve bir hafta içerisinde
satılmayan ürünleri geri almaktadır. Marketlerin
tümünden geri gönderilen süt miktarları
saptanamadığından, 80 market basit rastgele
örnekleme yöntemi ile seçilmekte ve ilgili haftada geri
gönderilen süt miktarları aşağıdaki gibi elde
edilmektedir.

Market sayısı 25 20 15 15 5

Geri gönderilen
süt miktarı (Koli)

1 2 4 5 8

 Firmanın her bir markette gerçekleştirdiği haftalık
ortalama satış miktarı kaç kolidir?

3 4 5 6 7

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A) B) C) D) E)

Sonlu bir kitleden seçilen örneklemden yararlanarak,
kitlenin özelliklerini kestirmek amacıyla tanımlanan
matematiksel eşitlik aşağıdakilerden hangisidir?

Rastgele değişken Örneklem birimi

Örneklem uzayı Tahmin edici

Parametre

Bir ilköğretim okulunda okuyan çocukların yaş, ağırlık ve
zekâ düzeyi ilişkileri için araştırma yapılıyor. Yaş (X),
ağırlık (Y) ve zekâ düzeyi (Z) değişkenleri için

 

korelasyon katsayıları elde edilmiştir.

Buna göre, yaş değişkeninin etkisi ortadan
kaldırıldığında ağırlık ile zekâ düzeyi arasındaki
kısmi korelasyon katsayısı kaçtır?

0,60 0,34 0,27 0,16 0,23

36.

A) B)

C) D)

E)

37.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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3 bağımsız değişkenden oluşan ve 34 adet gözleme
sahip olan bir çoklu doğrusal regresyon modeli için
regresyon kareler toplamı 300, genel kareler toplamı ise
420 olarak veriliyor.

Buna göre, bu regresyon modelinin hata kareler
ortalaması kaçtır?

2 3 4 5 9

Araba yakıt tüketimi (Y) ile araba ağırlığı (X) arasında
doğrusal bir ilişkinin olduğu varsayılmaktadır. Bu
varsayımı doğrulayabilmek için 30 gözlemlik bir
örnekleme dayalı olarak basit doğrusal regresyon analizi
yapılmış ve regresyon katsayılarının en küçük kareler

(EKK) tahminleri   ve    olarak  elde
edilmiştir.

Buna göre, ağırlığı 24 olan bir arabanın yakıt
tüketimi için kestirim değeri kaçtır?

36 84 60

38.

A) B) C) D) E)

39.

A) B) C) D) E)

Bir doğrusal regresyon analizinde hataların ilişkisiz
olma koşulunun sağlanmaması durumu, aşağıdaki
problemlerden hangisine neden olur?

Otokorelasyon

Hata varyansının sabit olmaması

Veride aykırı değer bulunması

Çoklu bağlantı

Değişkenler arasında doğrusal ilişkinin olmaması

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İSTATİSTİK TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
12
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1.   E
2.   D
3.   C
4.   B
5.   D
6.   D
7.   B
8.   E
9.   C

10.   E
11.   D
12.   B
13.   E
14.   E
15.   E
16.   D
17.   E
18.   
19.   C
20.   B
21.   C
22.   A
23.   A
24.   B
25.   D
26.   C
27.   A
28.   B
29.   A
30.   A
31.   C
32.   B
33.   E
34.   A
35.   E
36.   D
37.   D
38.   C
39.   A
40.   A
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